



己亥年六月初九  
2019年7月11日 星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11271号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 我省“最多跑一次”改革持续提升企业“获得感”

新华社杭州7月10日电 浙江纳晶科技股份有限公司2017年6月取得衢州绿色产业集聚区内的45亩土地，拟投资3亿元建设年产150吨量子点胶水项目。目前，该项目已经建成投产，见到效益。

对经济基础并不雄厚、区位优势并不突出的衢州而言，一些优质项目慕名而来，主要原因是“最多跑一次”改革带来明显获得感。

“衢州推出施工图‘多审合一’改革，是企业最看重的政策利好。”纳晶科技副总经理苏叶华

说，以前要跑安监、住建、消防、人防、气象等多部门和各种中介，提供几十斤重的图纸单独图审，如今能在线提供图纸资料，有关部门在线反馈审查结论，节省至少一个月时间，还省下3万多元的审查费用。

对企业而言，节省的时间都能换算成经济效益。自2016年全面推进“最多跑一次”改革以来，浙江省扎实推进打破信息壁垒、政务服务再造、建立完善法规等基础性工作，改革成效逐渐在经济社会多个层面显现。

目前，浙江省大数据共享平

台汇集人口综合库、法人综合库、电子证照库、信用信息库等，归集公共数据160.5亿条，包括全省5700万常住人口、1500万家法人单位，以及自然人、企业、社会组织、事业单位和政府机构等5类主体信息，已为各级政府部门提供数据共享调用服务3.9亿次。

在此前改革基础上，浙江省委全面深化改革委员会办公室充分听取群众、企业、省直单位和市县意见，提出站在办事人的角度界定“一件事”，梳理个人和企全生命周期的政务服务项目。

根据《浙江省保障“最多跑一次”改革规定》，“一件事”是指一个办事事项或者可以一次性提交申请材料的相关联的多个办事事项。实现群众和企业“一件事”全流程“最多跑一次”，是2019年浙江省委、省政府确定的一项重要改革任务。

记者了解到，浙江企业“一件事”事项目录，涵盖登记开办、项目投资、不动产交易、水电气和网络报装、员工招聘、设备研发与购置、创新研发、生产经营、获得信贷、清算注销等10大类19件事，其中水电气和网络报装有4件事，

涉及交通运输、建设、自然资源、综合行政执法、公安、消防等部门，以及供电、燃气、水务、电信等部门。

“一件事”全流程“最多跑一次”，进一步倒逼政务服务流程变革增效。浙江省委全面深化改革委员会办公室常务副主任李岩益表示，浙江“深改办”联合部分市县、部门、高校等组建“一件事”改革实验室，通过案例跟踪、模拟演练等方式，找到最佳实施方案，形成全省统一标准，企业感知的改革获得感将进一步提升。

## 宁波发布2019年工资指导价 平均年薪80697元 同比增长6.2%

本报讯 通讯员周琼、任社、齐嘉怡报道 近日，宁波市人力社保局发布了2019年度企业人力资源市场指导价位。从总体情况来看，2019年工资指导价位较2018年呈增长态势，高位数、中位数、低位数及平均数分别为127837元/年、70616元/年、44134元/年、80697元/年，与2018年相比，增幅分别为5.8%、7.1%、8.1%、6.2%。

本次发布的指导价位是在调查该市经营正常、工资分配制度较完善的2990家不同经济成分企业人工成本数据及442832名全年正常上班职工工资报酬数据的基础上，经过技术归类、汇总、审核、处理和分析后形成，包括全日制从业人员职业(工种)394个，其中管理职能类职业(工种)32个、专业技术类职业(工种)126个、职业技能类职业(工种)236个；同时，本次工资指导价还发布了包含焊工、电工、防水工、车工、钳工等在内的39个技术工人职业(工种)分等级的工资指导价位。

从不同职位年平均工资指导价位看，最高的10个职位分别为：企业总经理(26581元)、企业董事(261744元)、信托业专员(250505元)、银行清算专业人员(234437元)、银行国外

## 全国铁路10日起实施新的列车运行图

新华社北京7月10日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，7月10日零时起，全国铁路实施新的列车运行图。调图后，全国铁路暑期高峰日均增加客运能力26万个席位，部分旅客列车运行方案进一步优化，铁路货运能力同步提升。

据中国国家铁路集团有限公司有关部门负责人介绍，此次列车运行图调整，以满足暑期客流旺季运输需求为重点，兼顾货运增量需求。调整内容如下：

一是持续增开旅客列车。全国铁路新投用一批复兴号动车组，更多旅客将享受到复兴号动车组优质服务。调图后，全国铁路日常增开直通旅客列车39对，变更运行区段54.5对，变更运行径路16.5对，其他调整85对。在客流高峰期增开动车组列车25对，变更运行区段2对。

二是优化调整部分城市列车始发、终到、经停车站，以满足

旅客需求，提高运输效率。

三是更多内地城市与香港实现高铁联通。增开重庆西、天津西、南宁东、肇庆东、汕头至香港西九龙站动车组列车，增加遵义、贵阳东、白洋淀、邯郸东、岳阳东、衡阳东、梧州南、佛山西等站办理直通香港客运业务，内地与香港联通的高铁车站增至58个。

四是南宁至广州、南宁至昆明和兰新高铁哈密至乌鲁木齐等区段列车运行时间大幅压缩。南宁至昆明动车组最短运行时间达到3小时43分，压缩45分；广州至昆明动车组最短运行时间为7小时13分，压缩1小时10分。兰新高铁哈密至乌鲁木齐间运行时间压缩25分。

**88851111**  
**沟通热线**

## 网红“华诞藤”



昨日，杭州上城区南星街道民政社区美政花苑18幢外墙上的活藤墙已基本成型，吸引着过往的居民驻足观赏，拍照留影。

这面活藤墙出自该社区63岁的贺出意先生之手，他从2008年起，每年选择当年的重大

事件作为主题，在自家所住居民楼的外墙上栽种藤类植物，通过精心栽培、引导生长和修剪造型，已在这面墙上先后创作出“奥运藤”“世博藤”“G20峰会藤”等作品。别具创意和寓意，早已使这面藤艺墙成为社区里

一道远近闻名的“网红墙”。今年他创作的作品由“70”“华诞”等字样组成，中间窗户位置挂上一面鲜艳的国旗，简洁明了地表达了“祝福新中国70华诞”的美好寓意。

通讯员连国庆 摄

## 班级搬进企业 学弟组团拜师



学生们向红五环集团的精英骨干拜师学艺。

本报讯 通讯员欧阳洪萍 记者潘仙德报道 恭敬、谦逊，双手敬茶、鞠躬行礼、师傅再回礼。近日，衢州职业技术学院2020届校企合作“红五环班”搬进了企业，同学们来到红五环集团拜师学艺，开启为期一年的一对一嵌入式师徒制培养模式。他们的企业带班师傅一半以上都是衢职院往届从“红五环班”毕业的学长。

据了解，衢职院与红五环集团开展订单班培养合作已有十余年，至今，已有800余名同学经过严格筛选进入“红五环班”。据不完全统计，经过几年的历练，“红五环班”已有30余人成为红五环集团管理岗位中层或技术技能骨干，与重点院校的毕业生并肩，活跃在公司各岗位上。

下一步，我们将推动校企合作再升级，探索建立‘共呼吸、同命运，共发展、同梦想’的校企共同体，实现校企‘课程共建、项目共创、学生共育、人才共享、优势共发’，努力打造职业教育校企合作的典范。”衢职院合作发展处处长郑立平说。

据悉，近5年来，“红五环

## 跨越千里送岗位 脱贫致富“浙”里帮

### 磐安“异地培训+就业”劳务协作模式显成效

本报记者 通讯员杨萤萍 记者羊荣江报道 “我现在在浙江从事月嫂工作，订单已经预约到了10月份，是磐安的帮助让我走上了脱贫的康庄大道，改变了我的人生轨迹。”日前，在四川省南充市仪陇县第二期“磐安—仪陇药乡月嫂”定向培训结业仪式上，首期“药乡月嫂”培训班成员龙春梅和53名新学员，分享在浙一年的工作经历和致富“宝典”，言语中透露着脱贫致富的喜悦。再过一段时间，有意前往浙江就业的学员，就要搭乘“就业直通车”前往杭州、诸暨等地实习、上岗。

“药乡月嫂”培训计划是磐安县依托中药材资源和产业优势，结合当下蓬勃发展的月嫂市场，摸索出来的特色培训品牌，通过免费培训、就业推介、定向培养等，培训一批以“中医药保健+母婴护理”为特色的月嫂。截至目前，已举办8期“药乡月嫂”培训，300多名“药乡月嫂”实现在上海、温州、杭州、香港等地就业，甚至还有月嫂收到马来西亚等国的“洋订单”，月薪上万。“药乡月嫂”培训计划在磐安结出硕果。

2018年，磐安和仪陇成为东西部扶贫协作结对县，如何带动仪陇群众增收致富成了一道摆在磐安面前的难题。“磐安—仪陇药乡月嫂”定向培训班，在深入实施东西部扶贫协作和对口支援的探

索中应运而生，突破了原有的地域限制，将磐安经验和做法带到仪陇，为当地妇女送培训，“药乡月嫂”计划升级为“异地培训+就业”的劳务协作新模式。

授人以鱼，不如授人以渔。第一期“磐安—仪陇药乡月嫂”定向培训班在2018年10月下旬顺利开班，42名当地妇女参加培训、考试，顺利拿到母婴护理(初级)证书，33名学员搭乘“就业直通车”成功在东阳市妇保院上岗，拥有了技之长的其他学员也成功在家乡找到了对口的工作。

41岁的龙春梅就是在浙江就业的学员之一，在东阳市妇保院上岗一年，凭借吃苦耐劳、热情服务和过硬技能，成功跻身东阳市“十佳月嫂”，成为宝妈们的“抢手货”，月薪最高达1.2万元。作为仪陇建档立卡贫困户，她做梦也没想到，一年前还需为生计发愁的自己，终于在浙江实现了脱贫致富，她的异地就业事迹成功入选第二届全国创业就业服务展示交流活动，这也是浙江唯一入选的扶贫典型。

磐安“异地培训+就业”劳务

协作模式，在经验摸索总结和典型示范引领下不断成熟。日前结束的第二期“磐安—仪陇药乡月嫂”定向培训，在课程安排和就业渠道上都有了新的提升。

“为了培养专业化、年轻化的队伍，我们在报名的百余名农村妇女中筛选出53名学员，其中85后有26人，最年轻的只有21岁，越来越多的仪陇人想来磐安就业。”磐安就业管理服务处负责人陈尉民介绍。

一个个实现异地脱贫的故事，一次次跨越千里的送技、送岗、送智培训，这条将浙江、四川串起来的就业通道，实现了“致富一人、脱贫一家、带动一片”，是浙川守望相助、共享共赢的生动诠释，更是东西部扶贫协作的有效探索。

## 湖州首例生态环境损害赔偿协议达成 长兴14名污染者赔偿354万“环境债”

本报记者 通讯员李波、张慧莲报道 环境有价，损害担责。近日，一起倾倒固体废物造成环境污染案件的14名当事人与湖州市生态环境局签订了一份354万元的生态环境损害赔偿协议，同时也是全省范围内赔偿义务人数量最多、赔偿金额较大的一起典型案例。

该案发生于2017年上半年，杨某等14人利用车队，多次将垃圾装运到长兴县某山体脚下实施倾倒。随后，湖州南太湖处理及土壤修复花费354万元，包括防止污染扩大、现场数量勘测、土壤污染调查费用以及受污染土地处置等费用。

损害环境、破坏生态，不仅是一罚了事，一判了之，如何真正做到“谁污染谁买单，谁破坏谁治理”？长兴县通过引入生态损害赔偿磋商机制，在长兴县人民法院的见证下，赔偿权利人湖州市生态环境局与14名赔偿义务人共同向长兴县人民法院申请司法确认。经司法确认有效的赔偿协议，今后赔偿义务人不履行或不完全履行的，赔偿权利人可向人民法院申请强制执行。

长兴县人民法院行政(环境)庭庭长鲁骅说，“磋商先行，司法保障”这一做法是生态环境损害赔偿制度改革落地生根的一种表现，不仅弥补了强制性行政手段和公益诉讼的短板，更有效践行了“环境有价，损害担责”的环保理念。

## 我和祖国共成长 榜样精神我来学



本报讯 记者胡翀 通讯员吴震报道 系上红领巾，庄严敬个礼。日前，杭州市饮马井巷小学四年级一班的师生们，分享了自己的暑期活动小分队，走进了省劳模贾文花的工作室。在“我和祖国共成长，榜样精神我来学”的暑期实践课上，杭州公交集团五分公司五车队316路司机贾文花和小学生们，分享了自己的成长轨迹。贾文花的讲述，让孩子们真切感受到平凡的工作也能闪耀青春的光芒。

